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CADERNO DE PROVAS 

CARGO: PROFESSOR LINGUA PORTUGUESA 

 

Nº da Inscrição NOME 

  

 

LEIA COM ATENÇÃO AS SEGUINTES INSTRUÇÕES 

 

01 – PREPARAÇÃO PARA O INÍCIO DA PROVA 

A) Em cima da carteira você deve ter apenas a caneta, lápis, borracha, o caderno de provas e 

o cartão resposta; poderá também ter copo ou garrafa de água transparente e sem rótulo. 

Bolsa, aparelhos eletrônicos, relógio, devem ser colocados em locais designados pelos fiscais.  

B) Confira o Caderno de Provas que você recebeu e veja se é a prova para o cargo que se 

inscreveu e se está completa, com todas as folhas colocadas na ordem correta. Preencha os 

campos com o seu nome e o número de sua inscrição.  

C) Confira também o CARTÃO RESPOSTA. Verifique se o número de inscrição está correto e 

se o espaço para sua assinatura está em branco. 

D) A prova contém 20 perguntas com questões objetivas, com 04 alternativas de resposta, 

sendo apenas UMA delas a CORRETA. 

02 – COMO FAZER A PROVA 

A) Somente inicie a prova no momento em que receber a autorização da equipe de 

fiscalização.  

B) Somente preencha o CARTÃO RESPOSTA depois de ter todas as questões respondidas e 

assinaladas no Caderno de Provas.  

C) O Caderno de Provas poderá ser rasurado e feito todas as anotações que você precisar, 

mas o CARTÃO RESPOSTA não poderá ser alterado ou conter rasuras. 

D) Para o preenchimento do Caderno de Provas você poderá utilizar lápis e borracha. 

E) Para o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA você deverá utilizar caneta esferográfica de 

cor azul ou preta. 

F) O Candidato deverá preencher totalmente o CARTÃO RESPOSTA no espaço indicado de 

cada questão da seguinte maneira  

G) Depois do preenchimento do CARTÃO RESPOSTA, entregue-o assinado juntamente com o 

Caderno da Prova, à Equipe de Fiscalização. 

03 – É TERMINANTEMENTE PROIBIDO 

A) Falar com outros candidatos durante a prova. 

B) Retirar-se da sala sem acompanhamento de um dos fiscais. 

C) Entregar o Caderno de Provas e se retirar da sala, antes de 30 (trinta) minutos do início das 

provas. 

  

Transcreva abaixo as suas respostas, 

Dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

QUESTÃO 01 
Leia o fragmento de texto abaixo: 

“Não temos sido capazes de resolver velhos contenciosos nem de impedir novas 

ameaças. O uso da força é incapaz de eliminar as causas profundas dos conflitos. Isso 

está claro na persistência da Questão Palestina; no massacre sistemático do povo 

sírio; na trágica desestruturação nacional do Iraque; na grave insegurança na 

Líbia; nos conflitos no Sahel e nos embates na Ucrânia. A cada intervenção militar não 

caminhamos para a Paz, mas sim, assistimos ao acirramento desses conflitos. Verifica-

se uma trágica multiplicação do número de vítimas civis e de dramas humanitários.  

Não podemos aceitar que essas manifestações de barbárie recrudesçam, ferindo nossos 

valores éticos, morais e civilizatórios”. 

Discurso da Presidenta Dilma Rousseff, na 69ª conferência da ONU  

Disponível em: http://www1.folha.uol.com.br/poder/2014/09/1521742-leia-a-integra-do-discurso-de-dilma-na-assembleia-da-

onu.shtml  

O fragmento do discurso da presidenta Dilma Rousseff, pode ser associado a um dos 

princípios constitucionais da República Federativa do Brasil. Nesse fragmento, ficam 

evidenciados alguns princípios pelos quais rege-se a política internacional do Brasil. 

Nesse contexto, podemos associar corretamente o fragmento do discurso da presidenta, 

aos seguintes princípios previstos no artigo 4º da Constituição Federal de 1988, exceto: 

A) Soberania dos Veredictos Internacionais 

B) Prevalência dos direitos humanos 

C) Defesa da paz 

D) Solução pacífica dos conflitos 

QUESTÃO 02 

Sobre os aspectos históricos, geográficos, políticos, administrativos, econômicos, 

sociais e atuais do Município de Armazém, analise as afirmações abaixo e indique V 

para as afirmações verdadeiras e F para as falsas: 

( ) O atual prefeito de Armazém é Jaime Wensing, eleito para exercer o cargo 

durante o quadriênio 2013-2016. 

( ) Armazém recebeu status de município pela lei estadual nº 380 de 19 de 

dezembro de 1958, com território desmembrado de São Martinho, no entanto, somente 

em 1959 foi efetivamente instalado. 

( ) No Ecoturismo destaca-se o Mirante Ecológico, uma área de Mata Atlântica 

localizada no Morro do Cará com espaço para preservação e reprodução de plantas 

nativas. 

( ) Em relação à colonização, no município de Armazém temos a predominância 

dos portugueses e alemães. 

http://www1.folha.uol.com.br/poder/2014/09/1521742-leia-a-integra-do-discurso-de-dilma-na-assembleia-da-onu.shtml
http://www1.folha.uol.com.br/poder/2014/09/1521742-leia-a-integra-do-discurso-de-dilma-na-assembleia-da-onu.shtml


PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 

MUNICÍPIO DE ARMAZÉM 

 

3 
 

A sequência correta obtida de cima para baixo é: 

A) V – F – V – F 

B) V – F – V – V 

C) F – F – V – V 

D) F – V – F – V 

 

QUESTÃO 03 
Sobre os aspectos históricos, geográficos, políticos, administrativos, econômicos, 

sociais e atuais do Estado de Santa Catarina temos as afirmações abaixo: 

I – Há divergências quanto à origem da denominação de Santa Catarina: alguns autores 

atribuem a Sebastião Caboto, que fizera a denominação em homenagem à esposa 

Catarina Medrano; outros afirmam que tenha sido em homenagem a Santa Catarina de 

Alexandria, festejada pela Igreja em 25 de novembro. 

II – A atual Constituição de Santa Catarina, por sua vez, foi adotada 

em 1989. Emendas à constituição geralmente são propostas pela casa do Poder 

Legislativo. Neste caso, esta emenda precisa ser aprovada por dois terços dos membros 

da casa. Emendas também podem ser propostas por abaixo-assinados, diretamente pela 

população.  

III – A economia se baseia na indústria (principalmente agroindústria, têxtil, cerâmica e 

metal-mecânica), no extrativismo (minérios) e na pecuária. O estado de Santa Catarina é 

o maior exportador de frango e de carne suína do Brasil. 

IV -Cinco portos marítimos especializados formam o sistema portuário catarinense: São 

Francisco do Sul, Itajaí, Criciúma, Imbituba e Navegantes. 

V – Entre as festas folclóricas (folguedos) importantes no estado estão o terno de reis, 

o boi-de-mamão e a farra do boi. 

Da análise das assertivas acima, depreende-se que: 

A) Apenas I, II e III estão corretas 

B) Apenas II, III, IV e V estão corretas 

C) Apenas I, II, III e V estão corretas 

D) Apenas I, II e V estão corretas 
 

QUESTÃO 04 

No dia 31 de março de 2014 completaram-se 50 anos do Golpe Militar que o 

Brasil sofreu em 1964. Este acontecimento foi relembrado por pessoas que o 

testemunharam e revisado por historiadores e jornalistas com o intuito de reavaliar as 

versões sobre o Golpe, com base em novas documentações. O Golpe de 1964, 

denominado por seus autores como “Revolução”, tinha, inicialmente, uma proposta de 

reorganização das instituições políticas e da economia brasileira. Mas o regime militar 

acabou permanecendo no poder por mais tempo do que se planejou e se tornando 

progressivamente mais autoritário. Sobre essa temática, analise as afirmações abaixo: 
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I – O primeiro dos presidentes militares, o general Humberto de Alencar Castelo 

Branco, foi eleito em 15 de abril de 1964 por meio de uma eleição indireta de membros 

do Congresso Nacional, garantida pelo Ato Institucional Nº1 (AI-1). 

II – Em 13 de dezembro de 1968, foi decretado o Ato Institucional nº5 (AI-5), que 

dissolvia o Congresso Nacional, engrossava ainda mais a repressão e restringia 

completamente a liberdade individual. 

III – Desde o início havia uma nítida diferenciação entre, de um lado, militares que 

clamavam por medidas mais radicais contra a "subversão" e apoiavam uma 

permanência dos militares no poder por um longo período e, de outro lado, aqueles que 

se filiavam à tradição de intervenções militares "moderadoras" na política – como havia 

acontecido, por exemplo, em 1930, 1945 e 1954 – seguidas de um rápido retorno do 

poder aos civis. Os mais radicais aglutinaram-se em torno do general Costa e Silva; os 

outros, do general Humberto de Alencar Castelo Branco. 

IV – O surto de crescimento econômico que ocorreu em seguida ao golpe militar, 

chamado de "Milagre brasileiro", caracterizado pela modernização da indústria e pelas 

grandes obras, estava de fato ocorrendo. Porém, não havia nenhum interesse de grandes 

grupos econômicos e a especulação do capital. Estes temiam baixas de lucros advindos 

da ditadura, diminuindo a construção de grandes obras de infraestrutura. 

V – Em meados de 1968, no governo de Garrastazu Médici, iniciou-se um lento 

processo de abertura democrática e adequação social. Este processo não poderia ser 

rápido demais, pois poderia haver uma explosão social, nem muito lenta, pois a recessão 

advinda poderia destruir a economia do país. 

Da análise das assertivas acima, podemos afirmar que: 

A) Somente I, II e III estão corretas 

B) Somente I, II e V estão corretas 

C) Somente II, III, IV e V estão corretas 

D) Somente I, II, IV e V estão corretas 

 

QUESTÃO 05 

Leia o fragmento abaixo: 

“As investigações da PF revelaram uma suposta ligação entre o ex-diretor da 

Petrobras Paulo Roberto Costa com o esquema de lavagem de dinheiro comandado 

pelo doleiro Alberto Yousseff. Costa admitiu à polícia que recebeu um carro de luxo 

avaliado em R$ 250 mil do doleiro, mas alegou que o veículo foi dado em pagamento 

por um serviço de consultoria. Costa disse que já estava aposentado da Petrobras à 

época do recebimento do carro. No entanto, ele reconheceu que conhecia Youssef do 

período em que ainda estava na estatal brasileira. Costa foi preso em 20 de março 

enquanto destruía documentos que podem servir como provas no inquérito. Em 

outubro, ao prestar depoimentos à Justiça Federal, Costa revelou o esquema de 

pagamento de propina na Petrobras que, segundo ele, era cobrada de fornecedores da 

estatal e direcionada para atender a PT, PMDB e PP. Os recursos teriam sido usados 

na campanha eleitoral de 2010. Os partidos negam.  Segundo Costa, as diretorias 

comandadas pelos três partidos recolhiam propinas de 3% de todos os contratos.”. 
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Disponível em: http://g1.globo.com/politica 

O texto faz alusão a uns dos mais recentes da história política do país, envolvendo 

denúncias de corrupção. É correto afirmar que o texto refere-se à (ao): 

A) Processo do Mensalão, no qual houve denúncias de desvios de dinheiro da 

Petrobrás para o fundo de campanha do PT. 

B) Mensalão mineiro, no qual os royalties do petróleo produzido pelo estado foram 

desviados pelo PSDB para servir de lastro eleitoral. 

C) Esquema de lavagem de dinheiro que encobria empresas fantasmas de 

partidários ligados ao PT, PMDB e PP. 

D) Operação Lava Jato, da Polícia Federal, que investiga a lavagem de dinheiro e 

supostas irregularidades na Petrobrás. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 

QUESTÃO 06 

Do ponto de vista semântico, pronome é a classe de palavra que, sem significado 

próprio, serve para apontar uma das três pessoas do discurso ou situar algo em função 

delas. A partir do conceito apresentado, assinale a alternativa na qual os pronomes estão 

empregados de acordo com a norma. 

A) “Entre eu e ele se estabeleceu curiosa camaradagem.” (Aníbal Machado) 

B) Não era para eu recusar, mas recusei: ninguém deixou eu opinar antes. 

C) Ainda que tenha havido algumas dissensões entre aquelas pessoas e mim, não 

lhes quero mal, pelo contrário, tenho-as em boa conta. 

D) Espere um momento, pois tenho que falar consigo. 

 

QUESTÃO 07 

No trecho “(...) ela me passava a mão pelos cabelos, dizendo que achava lindíssimos. 

Eu (...) dizia que os dela eram muito mais lindos que os meus.” (Machado de Assis), os 

adjetivos destacados apresentam-se, respectivamente, no grau: 

A) Superlativo absoluto e comparativo. 

B) Superlativo relativo e comparativo. 

C) Normal e comparativo. 

D) Superlativo absoluto e superlativo relativo. 

 
QUESTÃO 08 

“A Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo anunciou ontem a adoção de um sistema 

de captação de órgãos que “fura” a fila única de transplante criada pela própria 

Secretaria.  

Pelo esquema, o hospital que fizer a captação dos órgãos fica com um dos rins do 

doador, passando os demais para a central de transplantes.[...]” Folha de S. Paulo, 6/1/1998. 

http://g1.globo.com/politica
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Acerca do trecho é incorreto afirmar que: 

A) Uma leitura menos atenta do segundo parágrafo pode levar a uma interpretação 

absurda da informação contida nele. 

B) Pode – se interpretar que o doador tenha mais de dois rins. 

C) O fato que possibilita a interpretação equivocada da notícia, do ponto de vista da 

construção da frase, é a palavra órgão que ficou implícita no segundo parágrafo. 

D) A pontuação empregada incorretamente no segundo parágrafo possibilita a 

interpretação inadequada da notícia. 

 

TEXTO I – (Para as questões de 4 e 5) 

 

Todo dia ela faz tudo sempre igual 

Me sacode às seis horas da manhã 

Me sorri um sorriso pontual 

E me beija com a boca de hortelã 

Todo dia ela diz que é pra eu me cuidar 

E essas coisas que diz toda mulher 

Diz que está me esperando pro jantar 

E me beija com a boca de café 

Todo dia eu só penso em poder parar 

Meio dia eu só penso em dizer não 

Depois penso na vida pra levar 

E me calo com a boca de feijão 

Seis da tarde como era de se esperar 

Ela pega e me espera no portão 

Diz que está muito louca pra beijar 

E me beija com a boca de paixão 

Toda noite ela diz pra eu não me afastar 

Meia-noite ela jura eterno amor 

E me aperta pra eu quase sufocar 

E me morde com a boca de pavor 

Todo dia ela faz tudo sempre igual 

Me sacode às seis horas da manhã 

Me sorri um sorriso pontual 

E me beija com a boca de hortelã 

(HOLANDA, Chico Buarque de, “Cotidiano”. In: Construção. LP Philips nº 6349017, s.d., L. A, 

f.2.) 
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QUESTÃO 09 
Em relação ao texto é correto afirmar: 

A) Nos dois primeiros versos da canção, as expressões todo dia e às seis horas da 

manhã são locuções adverbiais de tempo. 

B) Nas expressões todo dia e todo o dia não há diferença de sentido entre elas. 

C) No verso E me beija com a boca de hortelã a locução adverbial destacada 

exprime circunstância de intensidade. 

D) A palavra só, presente no nono e décimo versos da canção é um adjetivo. 

 

QUESTÃO 10 
Do ponto de vista gramatical, todas as alternativas estão corretas exceto: 

A) A caracterização da palavra boca ao longo do texto expressa o sentido de 

sequência do dia e remete ao título da canção. 

B) No terceiro verso, o substantivo sorriso obrigatoriamente deve ser acompanhado 

do advérbio de tempo pontual. 

C) Nas expressões meio-dia e meia-noite a palavra meio pertence a classe 

gramatical adjetivo, o que explica a sua variação de gênero. 

D) A palavra só é um advérbio equivale a somente. 

 

QUESTÃO 11 

Uma comparação entre a língua culta e a língua coloquial revela que, em certos 

aspectos, as diferenças entre as duas são bastante evidentes; mas, em outros, as 

fronteiras entre as duas variedades não são tão claras e fica difícil, nesses casos, definir 

o que é culto e o que é coloquial. Em relação a língua culta e coloquial, assinale a 

alternativa incorreta: 

A) Empregar a variedade culta da língua não significa, necessariamente, 

falar/escrever “difícil”, usando palavras e expressões raras. Utilizar a língua 

culta significa falar e escrever de acordo com o que propõe a gramática 

normativa. 

B) Na língua culta é presente o não uso de marcas de concordância. 

C) Na língua culta há uma maior preocupação com a uniformidade no uso das 

pessoas gramaticais. 

D) Observa-se, na língua coloquial, a pronúncia simplificada de palavras e 

expressões. 

 

 

TEXTO II (Para as questões 7 e 8) 

Os trechos a seguir são de autoria de dois autores brasileiros, ambos já falecidos. 

Ambos foram pessoas cultas, falavam outros idiomas, publicaram inúmeros livros e 

eram conhecedores da língua portuguesa. 
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TEXTO 1 

[...]  

A vida não me chegava pelos jornais ou pelos livros 

Vinha da boca do povo na língua errada do povo 

Língua certa do povo 

Porque ele é que fala gostoso o português do Brasil 

[...] 

BANDEIRA, Manuel. Poesia completa e prosa. Rio de Janeiro, Nova Aguilar, 1996. 

 

TEXTO 2 

 Os delinquentes da língua portuguesa fazem do princípio histórico “quem faz a 

língua é o povo” verdadeiro moto para justificar o desprezo de seu estudo, de sua 

gramática, de seu vocabulário, esquecidos de que a falta de escola é que ocasiona a 

transformação, a deterioração, o apodrecimento de uma língua. Cozinheiras, babás, 

engraxates, trombadinhas, vagabundos, criminosos é que devem figurar, segundo esses 

derrotistas, como verdadeiros mestres de nossa sintaxe e legítimos defensores do nosso 

vocabulário. [...] 

ALMEIDA, Napoleão Mendes de. Dicionário de questões vernáculas. São Paulo, Ática, 1996. 

 

QUESTÃO 12 

Sobre o Texto 2, todas as afirmativas estão corretas, exceto: 

A) É possível identificar, no Texto 2, um posicionamento preconceituoso em 

relação a uma das variedades linguísticas do português. 

B) O autor afirma que a escola evita o “apodrecimento de uma língua”. 

C) O autor não se opõe à ideia de que “quem faz a língua é o povo”. 

D) Fica claro o menosprezo do autor pela variedade linguística utilizada pelo povo 

em suas relações cotidianas de comunicação. 

 

QUESTÃO 13 

Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos textos lidos: 

A) Os dois autores expressam a mesma opinião a respeito de como os falantes 

devem usar o idioma. 

B) Manuel Bandeira mostra-se receptivo à linguagem coloquial e é favorável a que 

todos utilizem. 

C) Napoleão Mendes de Almeida opõe-se ao uso da linguagem coloquial, de onde 

se conclui que ele é um defensor da variedade culta da língua. 
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D) Considerando o conteúdo dos textos, é possível identificar que Napoleão 

Mendes de Almeida era um gramático e possuía uma visão conservadora da 

língua. 

QUESTÃO 14 
Das afirmativas abaixo, a única que corresponde a uma análise pertinente das 

expressões destacadas é: 

A) Amou a João com o mais puro amor. O termo destacado é um objeto indireto 

preposicionado. 

B) Passou aos alunos, para estudo, o texto impresso. Os termos destacados são, 

respectivamente, objeto indireto e locação adverbial de modo. 

C) Em dias chuvosos, gosto de ler um bom livro. O termo preposicionado “de ler” é 

um objeto indireto do verbo “gostar”, que é transitivo direto. 

D) Naquela época, era difícil viajar para a Europa. O termo destacado é objeto 

indireto do verbo “viajar”, que neste caso é transitivo indireto. 

 

QUESTÃO 15 

As alternativas abaixo constituem um texto de Marina Colassanti e estão corretamente 

pontuadas, exceto em:  

A) Durante anos, separados pelo destino, amaram-se a distância. Sem que um 

soubesse o paradeiro do outro, procuravam-se através dos continentes, cruzavam 

pontes, oceanos, vasculhavam vielas, indagavam. 

B) Bússola da longa busca, levavam a lembrança de um rosto sempre mutante, em 

que o desejo, incessantemente, redesenhava os traços apagados pelo tempo. 

C) Já quase nada havia em comum entre aqueles rostos e a realidade quando enfim, 

numa praça se encontraram. Juntos, podiam agora viver a vida com que sempre 

haviam sonhado. 

D) Porém, cedo descobriram que a força do seu passado amor era insuperável. 

Depois de tantos anos de afastamento, não podiam viver senão separados, 

apaixonadamente desejando-se. E, entre risos e lágrimas, despediram-se, indo 

morar em cidades distintas. 

QUESTÃO 16 

A única opção em que o uso do acento indicativo de crase está incorreto é: 

A) [...] Eu estava muito cheio de raiva (no fundo, vergonha) e, embora tivesse 

gritado “perdão” à vista de todos, eu não queria me arrepender. [...] 

B) Nós, abaixo-assinados, moradores da Vila Sta. Lúcia, solicitamos à Vossa 

Senhoria providências no sentido de iniciar, o mais breve possível, a construção 

da nova ponte sobre o Córrego Água Limpa. [...] 

C) Vou começar a construir meu mundo.  

Este, que não suporto, me asfixia. 

Os olhos já se cansam de assistir 

à mecânica dança dos bonecos. [...] 

D) Não serei poeta de um mundo caduco. 

Também não cantarei o mundo futuro. 

Estou preso à vida e olho meus companheiros. [...] 
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QUESTÃO 17 

Verbos abundantes são um dos tipos de verbos irregulares que apresentam mais de uma 

forma de conjugação. Assinale a alternativa na qual um dos pares não são verbos 

anômalos, isto é, não possuem duas formas no particípio. 

A) encher – corrigir 

B) acender – aceitar 

C) expelir – limpar 

D) falir- explodir 

 
QUESTÃO 18 

O modo verbal formado a partir da terceira pessoa do plural do pretérito perfeito do 

indicativo, eliminando-se a terminação –am e adicionando o sufixo adequado é o: 

A) Pretérito-mais-que-perfeito, que se refere a uma ação pretérita concluída 

antes de outra ação do passado ter se iniciado. 

B) Futuro do pretérito, que se refere a uma ação pretérita concluída antes de 

outra ação do passado ter se iniciado. 

C) Infinitivo Impessoal, que exprime a significação do verbo de modo vago e 

indefinido, podendo ter valor e função de substantivo. 

D) Pretérito Perfeito (simples), que expressa um fato ocorrido num momento 

anterior ao atual e que foi totalmente terminado. 

 

QUESTÃO 19 
Segundo o Novo Acordo Ortográfico, todas as palavras estão corretas, exceto: 

A) perdoo – baiuca – feiura 

B) anti-higiênico – aeroespacial – leem 

C) pôde (verbo poder no passado) – co-herdeiro – coedição 

D) co-autor – minissaia – antirrugas 

 

QUESTÃO 20 
Em relação ao uso do hífen, de acordo com o Novo Acordo Ortográfico, é 

INCORRETO afirmar: 

A) O hífen passa a ser usado em palavras compostas por justaposição que 

constituem uma unidade sintagmática e semântica. (ex: ano-luz) 

B) As palavras compostas por justaposição que tenham perdido a noção de 

composição não são mais grafadas com hífen. (ex: paraquedas) 

C) O hífen continua sendo empregado em locuções como dia-a-dia e cão-de-

guarda. 
D) O hífen não é usado em todas as palavras em que o prefixo terminar em vogal e 

o segundo elemento começar com "r" ou "s". Nesses casos, deve-se duplicar 

essas consoantes. (ex: autorretrato e microssistema) 

 


